ZAPOCTOVA PRACE Z MATEMATIKY 1M-K

K udéleni zapoctu postacuje spravné vyreseni poloviny prikladua.
Termin odevzdani od 29. 9. 2023, 20.00 do 4. 1. 2024, 12.00.

(Pfiklady slouzi rovnéz jako priprava ke zkousce.)

Zkousejici: J. Klaska

TEMA 1. (linearni algebra, determinanty)

Urcete vSechna x € R, pro ktera je matice M singularni.
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TEMA 2. (linearni algebra, maticové rovnice, soustavy rovnic)

(a) Reste maticovou rovnici X A = B, kde

11 2 3 4 2
A=12 3 1 a B=|[11 3

1 3 -5 1 21

(b) Reste soustavu rovnic

2r+2y+ 2z = 4

dr — y+3z =1

r + 3y—2z = 2~

Tx+8y—32 =17

(c) Reste soustavu rovnic

Tx1 4+ 39 — 23+ 204 = 2
ZL’1—2],’2+31’3—.Z‘4 =-3.
6I1+5I2—4J]3+31’4 =5

TEMA 3. (analyticka geometrie)

Jsou dany body A = [2,1,3], B =[3,4,1] a C = [7,2, 4]. Reste nésledujici tlohy:
(a) Urcete obecnou rovnici roviny « definovanou body A, B, C.

(b) Naleznéte prinik roviny « s pfimkou p uréenou body R = [3,6,2], S = [5,2,9].
(¢) Vypoctéte obsah trojuhelniku A, B, C.

(d) Vypoctéte objem ¢Ctyisténu ABCQ, kde Q = [8, 3, 2].
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TEMA 4. (diferencialni pocet, definiéni obor)

Vysettete defini¢ni obory funkci

~ In(z+5) ) = B T () Fla) — vao+3
(a) f(z) = V%5216 (b) f(z) = V2=In(3z +4), (c) f(z) = log®(z)—log(z)—6

TEMA 5. (diferencidlni pocet, derivace)

Vypoctéte a upravte na co nejjednodussi tvar prvni a druhou derivaci funkce f(x).

T 1—a? cos(z)
(a) f(z) =1In ($2 " 1), (b) f(x) = arccos (m), (c) f(z) = arctg (m)
TEMA 6. (diferencidlni pocet, Taylortv polynom)
Vypoététe Taylortiv polynom 7),(x) stupné n funkce f(x) v bodé z.
1—
(a) f(x) = Ve n=1a9=4, (b) f(z) == n=2 z=0.

x—1 er 41

TEMA 7. (diferencialni pocet, limita)

Vypoctéte limity

(a) 1 x—sin(:ﬂ)’ (b) Tim \/%—\/arccos(a:)’ () 1 7r—2arctg(a:).

1
)xlg(l) xr —tg(x) z——1 Vao+1 )wggo In (1 + %)

TEMA 8. (diferencialni pocet, priibéh funkce)
Vysettete pribéhy funkci

(a) f(2) = x(z + 1)*(x —2), (b) f(z) =In(z’+1), (c) f(z)=

TEMA 9. (neurcity integral)
Vypoctéte integraly

(a) / __TF2 e (b / () 4o () / sin /z dz.

3 — 322 + 2z

TEMA 10. (urdity integral — aplikace)

(a) Vypoctéte obsah ¢asti roviny M ohrani¢ené kiivkami y = /x — 2 a 2y = = — 2.
Nakreslete obrazek M.

(b) Vypoctéte objem rotacniho télesa T, které vznikne rotaci grafu funkce

f(x) = y/cos(z) - es™(*) na intervalu < 0,7/2 > kolem osy z.

V Brné, 29. 9. 2023



